

今日12版

第256期 总第8068期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:4.50元
零售价:2.50元

2014.9.25

星期四
甲午年九月初二
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

资产负债率高企 中钢陷银行债务逾期漩涡

◎6.9亿债务逾期真相 ◎被银行列入“关注类” ◎快速扩张形成高负债 ◎国资委调整中钢领导班子 ◎钢贸行业贷款风险扩大尚未见顶

<< P2

“犇牛”轮胎提示您收看——

本期导读 Highlights

部分国企招工背后:
工资高福利好压力小

国企“接班”的惯例由来已久,但在能源、金融、铁路交通等一些待遇高、门槛高、垄断程度高的国有企业中,关照职工子弟的“世袭招工”成为突出的企业管理顽疾。

<< P3

联手大爱慈善基金

温州商会企业开业献爱心
定达陶瓷四川营销中心成立暨
义卖会举行

<< P5

河南省宋都商会成立
融资1010亿助推豫企发展

9月19日,河南省宋都商会在河南省人民会堂举行成立庆典大会。会上河南省宋都商会还与建设银行、招商银行等举行了签约仪式,被授信1010亿元。

<< P5

许啸平:警惕资金杠杆极限

越是资金紧张,很多房地产企业就越是习惯于将资金杠杆放到极限,而这种极限的资金杠杆对于房地产业和银行业来说都存在着致命的风险。

<< P6

证监会对5家会计所
采取全面行政监管措施

证监会新闻发言人张晓军19日在新闻发布会上表示,证监会于2013年对3家会计师事务所、5家评估机构进行了全面检查,其中,对5家会计所采取全面行政监管措施。

<< P7

筠连县搭好招商平台
助推产业转型升级

浙商看好筠连生态茶和酒

浙江省绍兴市柯桥区轻纺城企业发展促进会的企业家们日前应邀前往四川筠连县考察调研,与该县茶叶和酒类两项产业的开发达成了初步投资合作意向。

<< P8



山东皓宇橡胶有限公司

网址: www.haoyuxiangjiao.cn

做食品就是做良心——杜康城

德益绿色·方便米饭
DEYIGREEN 肉食食品下饭菜

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893



破题经济“新常态” 关键在于改革和结构调整



经济“新常态”是一个含义丰富、具有深意的重要表述。什么是新常态的“先手棋”?新常态下我们需要解决哪些难题?哪些领域的改革将迎来“时间窗口”?学界专家分别从不同角度把脉中国经济温度,新常态的形象正在不断具化。

他解释称,我们现在是处在一个结构调整时期或者叫转型期。由于过去积累了很多矛盾,造成经济结构失衡,所以导致近一个时期经济增速下滑,而且泡沫和经济风险的因素也在孵化之中。如果这些问题应对不当,继续维持过去一些老的做法,例如过分关注短期增长,过度依赖投资扩张拉动经济,那么很可能造成更大麻烦。因此当前的关键是能否顺利进行结构调整或者说经济转型。

他认为,从十八大提出的到2020年的“两个翻一番”增长目标来看,国内生产总值翻一番,平均应该7.3%。由于前几年增长比较快,所以从2014年到2020年,如果国内生产总值每年增长6.8%,那么国内生产总值就能翻一番。

第二个增长的目标是城乡人均收入翻一番。现在人口增长率0.5%,再加上6.8%,就是7.3%。那么,只有从2014年到2020年平均增长率达到7.3%,十八大提出的第二个翻一番才能实现。

中国改革基金会国民经济研究所副所长

王小鲁则认为,当前的首要任务并不是保增长,而是要促改革、调结构。所谓促改革,就是要通过改革解决收入分配失衡问题、通过改革促进结构调整,使得结构逐渐恢复平衡。只有结构恢复平衡了,才可能有长期可持续增长。

他解释称,我们现在是处在一个结构调整时期或者叫转型期。由于过去积累了很多矛盾,造成经济结构失衡,所以导致近一个时期经济增速下滑,而且泡沫和经济风险的因素也在孵化之中。如果这些问题应对不当,继续维持过去一些老的做法,例如过分关注短期增长,过度依赖投资扩张拉动经济,那么很可能造成更大麻烦。因此当前的关键是能否顺利进行结构调整或者说经济转型。

改革这盘棋怎么下?

“新常态”下的改革“先手棋”是什么?专家纷纷建言献策。

北京大学光华管理学院名誉院长厉以宁认为,新常态转入常态的经济,它是相对于我国2003年后不正常的经济增长而言的。收入分配制度、国企和混合所有制改革、城镇化建设改革是最重要的三个方面,而社会收入分配制度改革是重中之重。

他还表示,收入分配制度如果不改革,贫富差别一直存在,中国的低收入阶层的积极性将很难调动起来,低收入家庭的收入也很

难增长。他提到,初次分配最重要,初次分配的第一个问题是农民获得产权,并认为这个改革要继续进行。

原全国人大常委会副委员长成思危则认为“城镇化”、“新一轮土改”和“创新”是中国经济增长的新动力。

成思危说,中国进入了经济增长“7时代”,经济增速将在十年内稳定在7-8%,通货膨胀可控制在4%以下,就业人数每年可能达1000-1100万。

他预计,中国经济增速在2019年可能会突破8%,而2023年以后可能会进入经济增速6-7%的所谓“6时代”。这种“6时代”在成思危看来是一种经济新常态,因为“全面进入小康以后,我们会用更多的资源来追求更好的环境和生活,经济增长就不应成为我们最主要的目标。”

成思危还力挺“微刺激”。他指出,对于产能过剩的新兴产业要给予“微刺激”政策的支持。

经济新增长点在哪儿?

清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵认为,新旧增长点的拉锯式交替是新常态的一大重要表现。

他指出,中国经济的新增长点有三个。第一是长期性的、公共消费型的基础建设投资。

这些投资包括高铁、地铁、城市公共设施建设、空气和水污染的治理等。第二是各种生产能力的转型和升级,包括高污染、高能耗的产能的升级,这也可能是线性的、平稳上升的,一定会出现波动,这与资本市场融资成本的高低以及政府产业政策的调整有密切的关系。第三是居民消费,中国的居民消费占GDP的比重已是每年上升0.7%,目前已升至47%左右。

他同时坦言,旧增长点的退出是波动性的,新增长点的发力也不是平稳的,因此,未来三五年的经济增长速度将会出现波动。

专家还认为,新常态下的金融风险也需要高度警惕。

中国工商银行前行长、中国银监会特邀顾问杨凯生认为,进入新常态需解决过度融资问题。中国应该下决心进行去杠杆,降低企业的资产负债比例。在他看来,进入新常态需要解决的一大问题是过度心态。从宏观上看必须承认,我国的经济增长对银行贷款的依赖是过度的,我国的企业从银行的融资是过度的。

他表示,要正确看待银行信贷的功能和作用,办银行有明确的资本充足率约束,办企业也应该将本求利,不能总是希望通过做无本生意,完全靠借钱企业就能发展,就能获利。

(新华网 徐曼曼 综编)

双汇集团荣获“爱心助学慈善企业”称号

■ 本报驻河南首席记者 李代广

9月20日下午,备受社会各界关注的“爱心助学·情暖中原,香港明星慈善足球赛暨文艺汇演大型公益活动”在郑州市河南省体育中心隆重举行,双汇集团荣获“爱心助学慈善企业”称号。

本次活动由中华文化促进会、山花工程慈善基金会、河南省中华文化促进会、河南省华夏文化发展基金会联合举办。目的是通过此次活动,为贫困落后地区的孩子们筹集更多的救助资金,吸引更多人关注和参与爱心工程。

华语乐坛巨星张兆辉、马海伦等香港明星

到现场献技。河南省组建的河南五洲国际足球明星队与香港明星足球队进行了比赛。双方精彩的球技,不断博得观众的阵阵掌声。香港明星足球队以1:0胜河南五洲国际足球队。

双汇集团为这次公益活动捐款10万元,并派出了30人组成的足球爱好者拉拉队。30名拉拉队员们统一着装,为明星足球队和歌



唱家的精彩表演鼓掌欢呼,为足球队的奋力拼搏加油助威。

双汇集团在不断发展的同时,不忘履行社会责任,对教育事业的爱心一直在,2012年12月15日,双汇集团向西藏捐款2000万元援建5所学校,受到社会各界赞誉。也曾一次性捐助3000万元,定向支持河南贫困大学生。

